

АВГУСТ
24
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРКОМА АТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 22 августа)

В течение 23 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. По уточненным данным за 20 августа в воздушных бояхбито не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших с охранением. В результате боя потоплены 2 транспорта и 2 охраняющих катера противника и 3 транспорта выброшены на берег.

312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелые потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным за два месяца войны немцы потеряли около 8000 танков, 10000 орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14000 танков, 14000 орудий, 11000 самолетов, 5000000 солдат, из них более миллиона пленников. Эта такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек, имеющий голову на плечах, не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о «молниеносном уничтожении Красной Армии», любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имеем за истекший период следующие потери:

В ожесточенных непрерывных двух месячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тысяч, ранеными 440 тысяч, пропавших без вести 110 тыс. человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия разведала легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования Красная Армия и далее преспопелена неукратимой готовностью и волей к упор-

ной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны, но командование Красной Армии не делало этого считая, что Берлин является большим стратегическим городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии. Бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы положили, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбежек нашей столицы—Москвы.

Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больницы и 2 поликлиники, 3 детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы.

В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией, в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2069 человек.

Разумеется, советское командование не могло оставить безнаказанным эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чи-

нит неслыханные в истории войны преступления, пытаят и зверски избивает пленных раненых красноармейцев и командиров, истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей; до гда разоряет советские села и города; занимается грабежом и мародерством; насилует женщин и девушек. Гитлеровские орды предстаия перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план докончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии истекают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастали, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны истекали и уменьшались.

ДВУХМЕСЯЧНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ МЕЖДУ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ И СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение Красной Армии».

Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию.

Однако наши летчики расседали и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще 4 недели назад берлинское радио объявило, что Советская Армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается—какими же силами Красная Армия продолжает наносить

столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило грамофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствует, что Красная Армия не только не уничтожена, но все с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших городов и областей. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерь материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 131, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27, 262 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки «Германия», «Викинг»;

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311,



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ. На снимках (слева направо): 1. Герой Советского Союза командир танкового соединения подполковник В. А. МИШУЛИН. Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск. 2. Истребитель в разведке. 3. Храбрый стрелок—снайпер УЗАКБАЙ УСЕНОВ с первого выстрела снимает финских «кукушек».

Фото Д. Чернова, Э. Хайкина. Фотохроника ТАСС

ШИРЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕСТНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ!

„В УСЛОВИЯХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ВСЕМЕРНОЕ РАСШИРЕНИЕ МЕСТНЫХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ РЕСУРСОВ ЯВЛЯЕТСЯ ПРЯМОЙ ПОМОЩЬЮ ФРОНТУ, ПОМОГАЕТ КОВАТЬ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ“
(„ПРАВДА“).

Домашняя сушка картофеля и овощей (Из опыта колхозных сушилок)

В сушку можно пустить многие сорта овощей: капусту белокочанную, лук, морковь, свеклу, корни петрушки, сельдерея, пастернака. Сухат также зелень петрушки и сельдерея, укроп, шавель, зеленый лук.

Сушку картофеля и овощей можно производить не только в специальных камерах, но и в духовых шкафах плит, на лежанках русских печей и в самих этих печах. Их легко для этого приспособить. В заслонке, закрывающей устье печи, внизу делается отверстие длиной в 20—25 сантиметров и шириной в 5 сантиметров. Это дает увеличение притока воздуха в печь Заслонка должна быть такого размера, чтобы верхний край ее приходился на расстоянии 8—10 сантиметров от верха устья печи.

Овощи в печах сушатся на противнях или ситах (их можно сплести из ивовых прутьев). Сушильные сита на ножках (подставках) размером в 5—6 сантиметров устанавливаются в печи на положенных плашмя кирпичях. Воздух проходит через нижнее отверстие в заслонке, нагревшись от пода печи, поднимается вдоль ее задней стенки и смывает все сита.

Как подготовить сырье к сушке? Прежде всего его очищают от шелухи и кожуры, промывают в чистой воде и нарезают (при отсутствии машин) вручную. Морковь, картофель, свекла и другие корнеплоды режутся на равномерные кружки (толщиной в 4—5 миллиметров) или столбики (толщиной в 5—7 миллиметров), лук репчатый — на кружки, капуста — на ленты (шириной в 4—5 миллиметров).

Нарезанный картофель должен быть тотчас же залит чистой водой и не позднее чем через тридцать минут пойти в сушку.

Опыт показал, что картофель и некоторые виды овощей лучше всего сушатся и сохраняют естественный цвет и вкус, если их предварительно варить. Вязцовка (проваривание) обязательно требуется для картофеля, свеклы и моркови. Варка считается законченной, когда заостренная спица довольно свободно проходит сквозь столбик или кружок нарезанных овощей, не ломая их. Проваренные овощи и картофель немедленно охлаждаются в чистой холодной воде.

При сушке надо помнить о следующем: каждый вид овощей, как правило, сушится отдельно.

Картофель и овощи при загрузке в русскую печь не боится высокой температуры; она закрепляет их нормальный цвет.

Зелень сушить в печах не обязательно. Она прекрасно сушится и на сквазнике под железными крышками или весами.

В СОВХОЗЕ „КИОЛИМ“

Из года в год растет хозяйство совхоза „Киолим“ Карабашского медьпродснаба. Урожайные Караша ежесуточно получают от совхоза мясо, молоко и овощи.

В текущем году от совхоза поступило 19 тонн мяса, более 214 центнеров огурцов, 347 центнеров капусты, 60 центнеров моркови и много других овощей. С начала Отечественной войны столовые и буфеты медьпродснаба от совхоза получают ежедневно 980 литров молока, часть из которого идет как спецкорм для рабочих горячих цехов. Столовые получают так же немало мяса и овощей. Поступающее от совхоза продукция частью идет также для детских яслей детских садов и в продажу.

Особенно усилился привоз продуктов из совхоза „Киолим“ осенью. Надо отметить, что более 70 проц. всего привоза продуктов падает на центральную усадьбу совхоза „Киолим“.

Коллектив совхоза принимает все меры к тому, чтобы повысить урожай зерновых и овощных культур, к тому чтобы возросло поголовье скота. И надо сказать, что в этом достигнуты неплохие успехи, и особенно в текущем году. К числу лучших стахановцев совхоза следует отнести т.т. Горебридзе, Сидорова, Пешехонова, Абдалова, Глухову и многих других. В числе передовых людей есть также стахановцы, которые были удостоены высокой чести — участием во Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке.

Передовые люди совхоза на всех участках работы: и в области животноводства, и в области полеводства, и орожденничества работают сейчас, не отвлекаясь от работы, не считаясь со временем для того, чтобы добиться новых успехов.

Перспективы на будущее у совхоза большие. Коллектив совхоза разрешает важную и ответственную задачу — полностью удовлетворить потребность трудящихся города в мясе, молоке и овощах. Нет сомнения, что рабочие совхоза справятся с этой задачей.

И. КАРДАКОВ.

Обеспечим страну и армию всеми видами продовольствия

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наши славные патриоты и патриотки, работающие в тылу, знают, как и чем им бить гитлеровских головорезов. Они заявляют так: «Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и ограбить ее, забалбали свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами коричневых господ. Не бывать этому! Лучшие плоды своего труда мы отдадим своей героической армии, отражающей бешеный натиск врага, отдадим городам, кующим смертоносное оружие против кровавых орд фашизма».

Сбор хлеба, огородных и технических культур повсеместно, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулят сады. В лесах — большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные ресурсы. Эти возможности надо только уметь и быстро использовать.

О замечательных фактах недавно сообщало Советское Информбюро. В селе Троицком Алтайского края, работники

районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. 22 пищекомбината Калининской области успешно организовали лов рыбы в местных водоемах. Большую птицеводческую ферму открыли на фабрике «Красное знамя». Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание откормить до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овощей и картофелехранилищ свыше полумиллиона свиней. Откормочные пункты могут и должны создать при своих столовых совхозы, дома инвалидов, дома престарелых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, нужно организовать лов рыбы. Везде можно найти рыбаков-любителей. Эти люди с охотой возьмутся за организацию настоящего рыбачьего промысла. Тогда на городских рынках будет вдоволь рыбы.

Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушеных фруктов, овощей и картофеля. Задание это — ответственное, и его надо выполнить точно в указанные сроки.

Сушеный картофель почти в десять раз легче свежего и, следовательно, при его отгруз-

ке десять вагонов могут заменить целый товарный маршрут. Сушка плодов позволит значительно облегчить работу транспорта, занятого перевозками для нужд фронта, даст возможность снабжать картофелем и овощами армию и население в любое время года.

Большая и интересная работа есть теперь для детей и подростков. Это им в первую очередь надо поручить сбор богатого урожая дикорастущих плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Ребята пойдут в лес с большой охотой. Надо лишь организовать их.

Сейчас важно не упустить ни одного дня. Лето на исходе, а работа, которой могут помочь солнце и тепло, предстает большая.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны — образцовая уборка полей, садов и огородов. Быстрая уборка позволит уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Большое государственное дело — мобилизацию всех источников продовольственного снабжения — надо выполнять четко, организованно, по-военному.

А. ЛЮБИМОВ,
народный комиссар торговли СССР.

Москва.

Передовые бригады по сбору ягод и грибов

Карабашское отделение Челябинского в текущем сезоне развернуло работу по сбору ягод и грибов. Сначала сезона заготовлено 1600 килограмм ягод.

Создавая важность этого мероприятия, бригады по сбору ягод и грибов развернули между собой социалистическое соревнование и показывают хорошие образцы. На заготовительном участке «Рассыпуха»

работает постоянная бригада в количестве 23 человек. Наилучшие показатели по сбору ягод дают участницы Мокичева Леонид, Мокичева Нина и Садоматина Нина. Они ежедневно сдают по 12—15 килограмм ягод.

Не отстают от них Шарманов Николай, Сантова, Беспалов и другие. Хорошие образцы в работе показывает сестричка Колесникова. Она сдает по 15 кгр. ягод в день. На этом участке т. Цыпина

Анастасия освоила выработку соков из ягод и переработку последних.

Следует отметить, что заготовители т.т. Булатов (участок «Увильды»), Саногов (участок «Киолим») и Трофимов (участок «Рассыпуха»), понимая значение заготовки ягод и грибов, правильно и умело организуют дело на своих участках.

Д. П. ЕРШОВ, директор отделения Челябинска.

При каждой столовой иметь свинокормочный пункт

Работники столовых Карабашского отделения медьпродснаба еще в прошлом году начали организовывать свинокормочные пункты при столовых. Сейчас при большинстве столовых медьпродснаба имеются свинокормочные пункты. Практика показала, что это большое и важное мероприятие, дающее большую пользу, мероприятие при котором улучшается качество блюд и снижается их стоимость.

В 1940 г. и сначала текущего года на откорм было поставлено 168 свинок. Из них уже забито 46 голов, от которых получено 4260 килограмм мяса.

Следует отметить, что многие работники столовых уметь

использовали отходы столовых, показывая хорошие образцы по уходу за свиньями. По откорму и уходу за поголовьем свиней особенно хороших показателей добились работница тов. Власова. Она сначала организации свинокормочных пунктов проявляет исключительную заботу, применяет опыт передовых стахановцев животноводства.

С первого сентября намечено поставить на откорм 132 свинок. Задача работников столовых — в ближайшее время организовать свинокормочные пункты там, где их нет и расширить пункты там, где они организованы.

Р. ХЛАНОВА.



В подарок Красной Армии колхозники сельхозартели „1-е Мая“ (Калачевский район, Сталинградской области) сдают сверх плана 2 головы крупного рогатого скота, 10 баранов и 10 центнеров ячменя для коней кавалеристов.
Слева направо: пастух Е. И. Садыкина, штаргорт А. К. Чернокозов и член правления колхоза, животновод П. Г. Поляков отбирают коров для подарка Красной Армии.
Фото А. Макарова.

Фотокорреспондент ТАСС.

Болгарская армия сочувствует СССР

Из Афин сообщают о следующем достоверном факте: новый начальник генштаба болгарской армии Лукач посетил софийский инженерный полк который был выстроен на плацу. Лукач обратился к солдатам со следующей речью: «Хочу задать вам один вопрос».

Только отвечайте честно. Даю слово солдата, что никому ничего не будет. Кто сочувствует Советскому Союзу — три шага вперед, кто сочувствует Германии — останьтесь на месте. Весь полк за исключением одного солдата сделал три шага вперед. (ТАСС).

Новое расширение американской программы вооружений

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, принятое Рузвельтом и Черчиллем во время их встречи решение ускорить американскую помощь Англии и Советскому Союзу заставило официальных американских лиц обсудить вопрос о новом значительном расширении американской программы вооружений. На реализацию программы вооружений США ассигновано свыше 50 миллиардов долларов. В последнее время построено много новых танковых, авиационных и других военных заводов. Ряд заводов находится еще в процессе строительства. Новый завод Крайслера и много предприятий, производящих мелкие и средние танки, приступили к массовому выпуску продукции. Полагают, что менее чем через год производство пороха в США возрастет на 1000 процентов, боеприпасов и мелкокалиберного оружия — на 1200 процентов. Темпы строительства военных кораблей и грузовых судов также быстро возрастают.



Рисунок худ. П. Соколова-Скаля и М. Соловьева. (Репродукция с пакета, выпущенного издательством «Искусство»). Фотохроника ТАСС.

Создание заговорщической организации в Италии

По сообщению из Каира, там стало известно, что в различные города Италии прибыло за последние дни много штурмовиков и членов охраняемых отрядов, возглавляемых видными нацистами. Утверждают, что эта мера вызвана опасением Гитлера за чрезвычайно обострившееся внутреннее положение в Италии. В ряде крупных центров страны произошли выступления против фашистского режима.

несколько человек. Повсюду производятся аресты. В числе арестованных много мажоритически настроенных офицеров. Прибывшие в Италию отряды немецких штурмовиков и членов «СС» размещаются, главным образом, в «важнонадежных пунктах». Местные полицейские власти фактически подчиняются германскому командованию. В связи с этим растет недовольство среди рядовых членов фашистской милиции. Ходят упорные слухи о создании крупной заговорщической организации, целью которой является свержение Муссолини.

СБОР МЕТАЛЛОЛОМА — БОЛЬШОЕ, ВАЖНОЕ ДЕЛО

МЕТАЛЛ НУЖЕН РОДИНЕ

Секретарь первичной комсомольской организации средней школы № 3 тов. Кутявин известил комсомольцев о собрании. В точное назначенное время собрались комсомольцы. Вопрос решался о сборе металлического лома. Нашей родине как никогда нужен металл, в этом мы можем помочь путем сбора металлолома, который идет на переплав, — заявил тов. Кутявин. Комсомольцы единодушно поддержали предложение и решили безпромедления приступить к сбору лома.

Вскоре комсомольцы и всеобщая молодежь дружно собирали металлический лом. За 4 часа было собрано 5000 кгр

В Турине, Милане и Болонье недавно имели место столкновения между чернорубашечниками и населением, в результате которых убито и ранено

Американские корреспонденты

о психическом состоянии Гитлера

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Женевский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, сославшись на достоверные сведения, передает, что личный врач Гитлера Зауэрбрух недавно имел в Швейцарии секретную беседу со специалистом-психологом доктором Тониас и психологом Юнгом. Как передают, Зауэрбрух заявил Юнгу, что умственное состояние Гитлера быстро ухудшается частично под влиянием неудач на Восточном фронте. Сообщают, что Гитлер после первых трех недель военных действий уехал с Восточного фронта и с тех пор находится в Берхтесгадене под наблюдением врачей.

общать Гитлеру неприятных известий с Восточного фронта. В хорошо информированных а н ц и а л - социалистических кругах признают, что Гитлер покинул Восточный фронт, однако не указывают его местопребывание. Корреспондент американского журнала «Дайф» Лорд заявляет, что Гитлер считает себя непогрешимым и игнорирует неприятные сведения. Его подручные не решаются высказывать ему неприятные предположения и сообщать плохие новости. Для высокопоставленных германских официальных лиц становится все более затруднительным беседовать с Гитлером. Иногда они вынуждены ждать встречи со своим «фюрером» по целым неделям

Национал-социалистические руководители не позволяют со-

ПИОНЕРЫ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Много различных железных банок, ведер, старых медных и алюминиевых тазов, скоб валяется во дворах, в стайках, под лестницами любого дома. Пионер-важатые Руфа Шукалюкова и Рима Рабчевская в один из августовских дней организовали пионеров на сбор этого металлического лома. 25 пионеров разбились на группы, пошли по улицам. Много было собрано лома в этот день. «Сбором металлического лома мы помогаем нашей родине, нашей армии громить врага» — заявили пионеры.

есть пустырь — заброшенное место. Однажды сюда пришла группа пионеров неполной средней школы № 1, чтобы собирать металлический лом. Лом оказалось много: здесь валялись ржавые от дождей ветра обломки рельс, железные обручи, бракованные литые детали вагонов. Под руководством старшей пионер-важаты Тани Плакиной пионеры собирали металл в течение 6 часов. В результате на пустыре был собран весь металлический лом. Л. АХМИН.

Не подалеку от ст. Карабаш

Собирать лом нужно ежедневно

Однажды, после работы, комсомольцы и всеобщая молодежь завода горкипрова вышли на сбор металлического лома. Работой руководил секретарь ВЛКСМ т. Мерников. Работа проходила организованно. За несколько часов было собрано более 7000 килограммов железного лома, чугуна и цветного металла.

— Мы решили на общем комсомольском собрании, — говорит т. Мерников, — собирать металлический лом ежедневно с тем, чтобы все это можно было переплавить на снаряды и патроны. Л. АХМИН.

И. О. отв. редактора В. БОРТНИКОВ

РАДИОУЗЕЛ доводит до сведения всех граждан, что за самовольное включение, а также завышение радиосети виновные будут привлекаться к ответственности согласно постановлению СНР СССР № 1593 от 29 сентября 1939г. Радиоузел.

Это должен знать каждый гражданин

Защита стекол от взрывной волны

Во время воздушных бомбардировок в радиусе от 50 до 200 метров от места взрыва авиабомбы, под действием взрывной волны разбиваются оконные стекла, а в радиусе до 50 метров сила взрывной волны настолько велика, что разлетающиеся оконные стекла наносят очень серьезные и глубокие ранения.

зования со стеклянными крышами необходимо закрывать стекла с обеих сторон проводочной сеткой с ячейками до 15 миллиметров, так, чтобы сетки плотно прилегали к стеклу и были хорошо укреплены на раме. Для удобства мытья и протирания стеклов сетку целесообразно укрепить на специальную темную раму, но так, чтобы сетки, как верхняя, так и нижняя, касались защищаемого стекла, рама окна и рама с сеткой были надежно скреплены. В случае недостатка сетки, можно на первое время ограничиться одной сеткой поставленной изнутри.

Чтобы уменьшить количество несчастных случаев и сохранить остекление, необходимо использовать следующие средства. Там, где имеются двойные остекленные рамы, необходимо снять и убрать до наступления холодов зимние рамы. Зимние створные остекленные рамы также должны быть сняты. Снятые рамы следует хранить в местах наименее всего подверженных действию взрывной волны.

Стекла окон рекомендуются защищать следующими способами: а) Лучшим способом является наклеивание на стекло и раму сетки из льняной, пеньковой материи или марли с обеих сторон или только с внутренней стороны. Для на-

клеивания стекло и рама должны быть очищены от пыли, жира и грязи;

б) При отсутствии такой сетки или марли наклеивать полосы из материи (мешковины) шириной не менее 5 см. так, чтобы получилась сетка из квадратов со стороной в свету 5 см. Полосы наклеиваются на стекло и раму с внутренней стороны;

в) Не плохим средством защиты стекла является целлофановая пленка, которая наклеивается из расчета 60 гр. на 0,25 кв. метра стекла. Клей для наклеивания этой пленки готовится по следующему рецепту: на 700 гр. горячей воды кладется 400 грамм толченого гумми-арабика и 30 грамм глицерина или патоки. Клей наносится на стекло, после чего накладывается пленка. Ковши пленки к оконной раме можно приклеивать лаком. Пленка наклеивается изнутри. Для предохранения от влияния сырости ее можно покрыть лаком;

г) Где возможно постоянное

затемнение, на стекла можно наклеивать картон, применяя при этом более вязкий клей;

д) Можно делать легкие внутренние ставни, близко прилегающие к стеклу, из дощечек, фанеры, линолеума, толстого картона. При этом ставни не должны быть раскрывающимися, как окна, а навешиваться на прочно сделанные крюки, и внизу иметь противовес по всей ширине рамы;

е) В крайнем случае, в жилых домах и складах можно ограничиться наклеивкой на окна полос из ткани, шириной в 5 см., так, чтобы получились квадраты со стороной в свету не больше 10 см. Полосы наклеиваются изнутри как на стекло, так и на оконную раму.

Для наклеивания сеток и полос из материи можно пользоваться обыкновенным обойным клеем. Для уменьшения хрупкости клея, следует добавить 5 проц. глицерина или патоки.

Штаб МПВО («Челябинский рабочий»).